

487591

26 APRILIE 1949 — Nr. 118 PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRAȚIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
'ELLAS-PRESS'

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29. TEL. 2.74.23; 2.77.91.

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1949

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de massă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

Postul de Radio al Greciei Libere transmite:

IN ȘEDINȚA SA EXTRAORDINARA DIN 20 APRILIE 1949 —
ZI CÂND ȘI-A ÎNCEPUT LUCRARILE CONGRESUL MONDIAL AL
PARTIZANILOR PACII, — GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU
A ADOPTAT ȘI A DAT PUBLICITĂȚII URMATORUL:

A P E L

Către

Adunarea Generală a O. N. U.-ului; Congresul Mondial al Partizanilor Păcii; Democrației din întreaga lume

Au trecut trei ani de zile de când cotropitorii străini, împreună cu lacheii lor monarho-fasciști, au obligat poporul grec de a lua armele pentru a-și apăra libertatea și independența, pentru a apăra dreptul său pentru o viață pașnică, dreptul la viață pentru copiii săi, pentru binele țării sale.

În acești 3 ani de zile dușmanii păcii și ai Democrației și-au mobilizat toate forțele pentru a zdrobi rezistența poporului. Însă poporul nostru a rămas de neînving.

Grecia ar trăi astăzi în liniște și în pace dacă ar lipsi d-nii cari au aprins și alimentează războiul civil în țara noastră.

Cei trei ani de zile cari au trecut, au confundat Grecia în și mai mare mizerie și foamete. Zeci de mii de bărbați și femei și-au dat viața în acest timp. Guvernul Democrat Provizoriu, pentru a pune capăt acestei tragedii a propus în repetate rânduri oprirea operațiunilor de război, printr-o împăciuire democratică. Însă de fiecare dată, toate acestea propuneri au fost respinse și astfel în țara noastră continuă vărsarea de sânge și distrugere.

Astăzi noi întindem din nou mâna adversarilor noștri. Astfel se va pune capăt dramei celui un milion de țărani isgoniți din satele lor, din casele lor. Trebuie să se sfârșească odată cu tragedia sutelor de mii de copii desbrăcați, înfometați și părăsiți. Este timpul ca aceștia să se înapoieze în familiile lor, casele lor, la pământul lor. Să înceteze vărsarea de sânge din Grecia. Să aducem pacea și liniștea în țara noastră. Suntem gata să facem concesii. Declarăm aceasta, deși Armata Democrată a Greciei rămâne invincibilă și dă lovituri nimicitoare dușmanilor săi. Aci călăuza noastră o constituie numai interesele poporului grec și ale păcii.

Vă chemăm să ne ajutați în această operă. Suntem gata să încetăm războiul civil, îndată ce în Grecia va fi asigurată posibilitatea de a trăi fără groaza morții, îndată ce vor fi încetate execuțiile în masă, îndată ce se va acorda amnistie generală, și se vor asigura drepturile cele mai elementare ale omului și ale cetățeanului. În ultimul timp, reprezentanții oficiali ai guvernului din Atena au declarat că în Grecia trebuie să se țină noi alegeri. Suntem gata să contribuim în mod efectiv pentru o rezolvare pașnică și democratică a problemei interne din Grecia, pentru a se opri vărsările de sânge, pentru ca poporul să-și dobândească liniștea pentru consolidarea păcii mondiale.

Grecia Liberă 20 Aprilie 1949

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU

POSTUL DE RADIO AL GRECIEI LIBERE A TRANSMIS TEXTUL DECLARAȚIILOR FACUTE CORESPONDENTULUI AGENȚIEI „ELEFTERI ELLADA” DE CATRE MINISTRUL AGRICULTURII DIN GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI, MITSOS PAPADIMITRIS:

DECLARAȚIILE

MINISTRULUI AGRICULTURII DIN GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI

MITSOS PAPADIMITRIS

făcute corespondentului Agenției „ELEFTERI-ELLADA”

„Pentru încă odată Guvernul Democrat Provizoriu s'a adresat poporului și adversarilor noștri, făcând propuneri nete și cinstitute pentru pacificarea și liniștea țării noastre.

În timp ce ațățătorii la un nou război pregătesc sub diferite pretexte să-și trimită armate să lupte în țara noastră, Guvernul Democrat Provizoriu propune pacea, pentru a se pune capăt tragediei din Grecia, pentru încetarea războiului civil, și pentru oprirea vărsării sângelui poporului. Politica noastră de împăciuire este o continuarea a politicii E. A. M.-ului, ea exprimă interesele și aspirațiile întregului popor, independent de convingeri politice.

Prima realizare a guvernului nostru, de îndată după remanierea sa, a fost acordarea amnistiei generale. Acum prin apelul către O. N. U., către Congresul Mondial al Partizanilor Păcii, proclamă iarăși intențiile noastre de împăciuire.

Propunerea noastră făcută zilele acestea, a găsit un adânc ecou în popor. Întindem din nou mâna adversarilor noștri, nu pentru că suntem slabi, dar pentru că ne interesează soarta poporului, pentru că dorim stângerea războiului civil, înapoierea în satele lor a masselor de țărani evacuați cu forța din căminele lor, înapoierea la vatră a fiilor mobilizați ai poporului, încetarea ruinării și a distrugerii țării. Adversarii noștri refuză să primească propunerile

noastre patriotice, deoarece nu le pasă de popor. Persistă în continuarea războiului civil, deoarece așa le dictează stăpânii lor, americano-englezii, cari, vor să aibă Grecia în mâinile lor, ca o bază de atac în răs-

boiul pe care-l pregătesc împotriva Uniunii Sovietice și a Democrațiilor Populare. Însă răspunsul îl va da poporul Greciei, care prin luptă își va impune voința și va aduce pacea și liniștea în țara sa”.

PROPUNERILE

Guvernului Democrat Provizoriu pentru pacificarea Greciei se fac numai și numai în interesul poporului grec și al consolidării păcii mondiale

Noul apel al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei, adresat Adunării Generale a O. N. U.-ului, Congresului Mondial al Partizanilor Păcii și democrațiilor din lumea întreagă, a avut un adânc răsunet în rândurile opiniei publice internaționale. Acest apel făcut la câteva zile după marea victorie de la Grammos și în timp ce Armata Democrată se află în plină ofensivă pe tot cuprinsul țării, adică tocmai în clipa când mișcarea populară democrată și națională de eliberare este mai puternică decât oricând, a arătat că propunerile Guvernului Democrat Provizoriu pentru pacificarea Greciei, se fac numai și numai în interesul poporului grec și al consolidării păcii mondiale.

Totuși ațățătorii la un nou război și organele acestora din Atena, au primit acest nou apel prin strigăte turbate. Au caracterizat acest apel, drept o manifestare de slăbiciune și au afirmat că singura posibilitate pentru o așa zisă pacificare a Greciei este „predarea fără condiții”, a actualei mișcări de rezistență a poporului grec.

Ce sens au însă cele transmise de postul de radio Atena? Acestea înseamnă mână liberă pentru imperialiștii americano-englezi, ațățătorii la un nou război, de a-și consolida ocupația în Grecia și subjugarea poporului grec, pentru a putea astfel transforma Grecia în bază militară anti-sovietică și anti-balcanică.

Însă această atitudine a monarho-fasciștilor din Atena și a stăpânilor lor, față de noul apel al G. D. P., arată adevărata față a acestora. Dacă prin această atitudine, războiul intern din Grecia, aprins de imperialiștii americano-englezi și de grecii trădători, continuă, acest nou apel al Guvernului Democrat Provizoriu nu va rămâne fără efect. Va fi de folos în primul rând situației interne din Grecia, dar și concentrării tuturor oamenilor cinștiți din lumea întreagă, indiferent de rasă, religie sau convingeri politice, în jurul taberei mondiale a păcii. Va ajuta la încetarea cât mai grabnică a războiului civil din Grecia, prin împăciuirea soldatului din armata monarho-fascistă cu luptătorul din Armata Democrată a Greciei, la dobândirea independenței Greciei și a drepturilor democratice ale poporului.

19 Aprilie 1824 - 19 Aprilie 1949

125 de ani dela
moartea poetului
englez Lord Byron
la Missolonghi

Acum 125 ani, la 19 Aprilie 1924 a murit în Grecia la Missolonghi, poetul englez, lordul Byron.

Din fragedă copilărie Byron a manifestat dragoste pentru libertate și față de cei nedreptățiți.

A fost împotriva educației ipocrite și scolastice a școlii engleze.

De tânăr și-a dat seama de a-dânca ipocrie și fățărnicie a aristocrației, a marelui burghez și a societății engleze, cu minciuna și puritanismul ei.

Tânăr fiind, scrie poezii cari scan dalizează aristocrația. Avea în suflet flacăra libertății și a sincerității, care l-a făcut să se revolte împotriva minciunilor, împotriva convenționalismului societății lorzilor și a bancherilor.

În Camera Lorzilor în care a intrat de tânăr, datorită drepturilor moștenite, a provocat indignarea și ura reacționarilor, dobândind admirația oamenilor iubitori de libertate de atunci, prin cuvântarea rostită împotriva unui proiect de lege anti-muncitoresc. Tot în Camera Lorzilor a luat o atitudine față de chestiunea libertății religiei. Byron a călătorit mult. La Atena a scris cunoscutul poem în legătură cu Atena.

Talentul său se maturiza zilnic. Cele mai cunoscute opere au fost „Ghiaur”, „Don Juan”, etc.

Însă Byron nu era numai poet, ci era și un adevărat om al libertății, al cinstei, adică omul care iubește libertatea și știe să lupte pentru ea.

În Italia a luat parte la mișcarea națională de liberare a Carbonerilor. Locuința sa din Ravena devenise un centru revoluționar și depozit de arme.

Între timp, află că în Grecia a început revoluția împotriva jugului turcesc. Vine în această țară, ajutând cu bani, cu arme și prin scris.

Sănătatea sa era însă șubredă. Iar la Missolonghi lipsurile erau mari și medicii înapoiați. Astfel febra mare îl înțepete în pat 2-3 zile. I se propune să părăsească Missolonghi, dar refuză.

„Cât timp mă pot ține pe picioare, am datoria de a rămâne credincios luptei; aici este o cauză care merită milioane de oameni ca mine”.

Câteva săptămâni înaintea morții sale, în ziua când împlinea 36 de ani, sfârșea strofele unui poem, poate ultimul:

„Dacă ți-e milă de tinerețea ta,

La șirul lung al crimelor sale, guvernul trădător dela Atena, a adăugat o nouă oribilă crimă

Guvernul trădător dela Atena a adăugat la șirul lung al crimelor sale, o nouă crimă care ridică un val de indignare în lumea întreagă. Este vorba de executarea: ziaristului Tachis Fitsios, luptător al poporului grec, a lui Ghiorgi Dimitriu, secretar al Uniunii Muncitorești din Pireu și al lui Vasili Elefteriadi.

Pentru a opri executarea lui Tachis Fitsios, organizațiile Ununilor de Ziariști și organizațiile de masă din străinătate, personalități din lumea întreagă și chiar din Anglia și America, au trimis sute de telegrame guvernului monarho-fascist din Atena și O. N. U.-ului. Această revoltă unanimă a obligat până și pe Trigve Lee, secretarul general al O. N. U.-ului, de a se adresa guvernului din Atena, cerând ca Fitsios să nu fie executat. Însă guvernul din Atena, din ordinul stăpânilor săi, a comis totuși această oribilă crimă. Iar Tsaldaris, ministrul de externe, agentul fascist al Mareșalului Stat Major din Ungaria din timpul războiului, a crezut că răspunde indignării din lumea întreagă, declarând că „Fitsios a fost executat mai înainte de primirea telegramelor d-lui Trigve Lee”.

Însă acest asasinat provoacă în totul alte efecte decât cele urmărite de criminalii din Atena. El stimulează încă și mai mult spiritul de combativitate al poporului grec și hotărârea acestuia de a învinge. El strânge încă și mai mult opinia publică mondială în jurul poporului grec, care luptă pentru drepturile sale. Sângele lui Tachis Fitsios, al lui Ghiorgi Dimitriu și al lui Vasili Elefteriadi, alături de sângele lui Papanigias, Iani Zevgos, Costa Vidali și al atâtea alte mii de luptători ai libertății, vărsat în lupta pentru independența Greciei și pentru renașterea populară democratică, nu va rămâne fără răzbunare. Din sângele acestor fii se va naște Grecia de mâine, a libertății, a Democrației Populare, în timp ce criminalii de astăzi vor fi svârșiți din această țară.

Știri din Grecia subjugată

Guvernul din Atena a anunțat că imperialiștii americani, vor îngriji de îmbunătățirea vieții oamenilor muncii din Grecia. Însă până acum acești domni specialiști, adevărați stăpâni ai Greciei, s'au opus majorării salariilor funcționarilor publici și a salariului pe o zi a muncitorilor. Au organizat jefuirea economiei Greciei și a poporului ei, au

ruinat industria greacă, pentru a-și vinde ei produsele de nylon, etc., etc. Este firesc ca după aceasta oamenii muncii din Grecia să aștepte cu agonia noile măsuri pentru așa zisa „îmbunătățire” a situației lor, pe cari este vorba să le ia specialiștii americani și guvernul supus lor.

★

Potrivit celor transmise ieri de postul de radio Londra, ministrul de Externe al Statelor Unite a cerut Congresului un credit de 1 miliard 800 milioane dolari pentru acordarea de sprijin militar țărilor din Europa cari nu sunt comuniste.

Din această sumă, 600 milioane dolari vor avea destinația de a ajuta din punct de vedere militar Grecia, Turcia și Coreea.

Așa dar nimeni nu poate spune că Statele Unite urmează o politică de apărare a păcii.

Pentru că după cum se vede, politica americană nu este decât o politică războinică.

dece vrei să mai trăiești? Locul onoarei este aici, arată-te demn luptător.

Astăzi luptătorii din Grecia cințesc memoria lordului Byron. Ei nu vor uita niciodată ce a oferit Byron pentru eliberarea națională a Greciei și cât a luptat împotriva politicii engleze, care vroia o Turcie puternică. Byron a murit, dar el continuă să trăiască în inimile tuturor grecilor cari luptă pentru libertatea și independența patriei lor, și pentru drepturile lor democratice.

LUPTELE CONTINUA LA GRAMMOS-SMOLICA-VOIO

**În operațiunile din 20, 21 și 22 Aprilie
înamicul a avut pierderi de 167 morți,
384 răniți și 16 prizonieri**

Vie activitate ofensivă a unităților Armatei Democratice în Epir, Thessalia și Macedonia Centrală și Orientală

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu operațiunile dela Grammos-Smolica-Voio și rezultatele obținute.

Lupta de uzură a dușmanului dela Grammos-Smolica-Voio a continuat și în zilele de 20, 21 și 22 Aprilie.

La 20 Aprilie, în sectorul Gonitsa, unitățile Armatei Democratice au atacat din spate coloane dușmane, provocându-le mari pierderi în oameni și mijloace de transport.

La 21 Aprilie, unitățile Armatei Democratice au înfruntat hotărâtor pe înălțimea Oxia două batalioane dușmane, provocând înamicului grele pierderi.

Artileria Armatei Democratice a deschis focul asupra unei coloane dușmane în regiunea Castaniani și împotriva artileriei dușmane dela podul Stratsiani, obligând-o să se miște din loc.

În celelalte sectoare au continuat operațiuni de șoc și hărțuire a dușmanului, din spate și din flanc, provocând acestuia mari pierderi.

În toate aceste operațiuni, pierderile dușmanului au fost de 167 morți, 384 răniți și 16 prizonieri. Au fost distruse 6 autovehicule ale înamicului și a fost doborât un avion.

Regiunea Epir.

La 11 Aprilie, unități din divizia a 8-a au atacat forțe din batalionul 529 al diviziei a 8-a monarho-fasciste, aflate pe înălțimile Emina-Agha, depe șoseaua Oancea-Preveza. Lupta a durat până în după amiaza zilei. Străduințele dușmanului de a respinge unitățile Armatei Democratice depe aceste înălțimi, au eșuat.

Pierderile înamicului au fost de 5 morți și 17 răniți.

În noaptea de 13 spre 14 Aprilie, aceleași unități au atacat din nou același batalion dușman, provocându-i serioase pierderi. De pe câmpul de luptă au fost transportate către Ianina 3 autovehicule pline cu morți și răniți ai înamicului. 10 tineri s'au alăturat Armatei Democratice.

La 16 Aprilie, prin minele așezate de grupările de diversiu-

ne ale Diviziei Armatei Democratice, cari acționează în regiunea Pogoni, au fost aruncate în aer pe șoseaua Ianina-Conitsa, 3 mașini militare ale înamicului. Pierderile dușmanului au fost de 10 morți și răniți. Pe aceeași șosea, a fost distrusă linia telefonică și s'au strâns 4000 metri cablu.

Regiunea Thessaliei.

La 18 Aprilie, unități ale Armatei Democratice din Divizia a 1-a au înfruntat în regiunea Fuma o companie din batalionul 619 monarho-fascist infanterie. Spre seară dușmanul a fost răsturnat printr'un eroic contra atac al unităților Armatei Democratice. Pierderile dușmanului au fost de 20 morți și răniți, precum și de 7 prizonieri.

Ultimele știri în legătură cu atacul unităților Armatei Democratice din 17 spre 18 Aprilie dela Xirolivado, la Nord-West de Vulgareli și Coraca, anunță

că pierderile înamicului sunt de 11 morți, 17 răniți și 25 prizonieri. Capturi: 23 puști, 4 puști mitraliere, 4 mortiere canadiene, 1 aparat T. F. F. Nr. 22, multe muniții etc.

La 14 Aprilie, prin minele așezate de un grup de diversiuone din Divizia a 1-a, pe șoseaua Caterini - Aghios - Dimitrios, a fost aruncat în aer un auto-vehicul plin cu M. A. Y.-zi. Pierderile dușmanului au fost de 5 morți și răniți.

Alte unități ale Armatei Democratice au atacat o formațiune dușmană afară din lanena și a tăiat 22 stâlpi de telegraf în punctul Alatopetra-Elassona.

Regiunea Macedoniei Centrale.

La 17 Aprilie, unități din Divizia a 61-a a Armatei Democratice au înfruntat o companie dușmană care s'a mișcat din regiunea Poroia, provocându-i pierderi de 30 morți și răniți.

Regiunea Macedoniei Orientale-Tracia.

La 18 Aprilie unități din Divizia a 7-a au respins o companie dușmană pornită din Scaloma către Staiasida-Comotini. În după amiaza zilei unitățile Armatei Democratice, prin puternice contra atacuri au răsturnat pe dușman și l-au fugărit până la bazele lui.

Toate încercările dușmanului din 19 Aprilie au eșuat cu pierderi pentru acesta de 34 morți și 78 răniți. S'au făcut multe capturi.